

2013年1月15日 星期二
编辑:王娟
美编:宫照阳 组版:韩舟

雾染



之
动态

中东部雾霾天 将持续至明天

据中新社1月14日电
据中央气象台预报,中东部雾霾持续,部分地区能见度不足200米。未来三天,中国大部以晴天为主。16-17日和20-22日,受冷空气影响,气象条件有利于中东部地区雾霾天气消散。

预计今天夜间到明天上午,京津地区、河北中南部、河南东部、山东大部、湖北中部、苏皖大部、浙江西部、江西中北部、湖南东部和南部、贵州南部、云南东南部、广西北部及四川盆地北部和西部等地有能见度不足1000米的雾,部分地区能见度不足200米。

与此同时,华北中南部、黄淮大部、江淮中东部、江汉中部、江南东北部及湖南中北部、广西西北部、广东西南部等地的部分地区有霾出现。

16日8时至17日8时,新疆西北部、吉林东部有小到中雪;西南地区东部、江南中西部、云南东部、广西西部和北部、海南等地有小雨或阵雨。内蒙古中东部、东北地区南部有4~6级风。我国东部海域有6~8级风,部分海域阵风可达9级。



1月14日,济南全天大雾弥漫,空气质量急剧下降。图为经十路,人们驾车返家。 本报记者 周青先 摄

济南空气昨日全国最差

全国十大污染城市中我省占四个,雾霾天已持续9天

本报济南1月14日讯(记者 刘红杰) 14日,济南笼罩在漫天的雾霾中,除跑马岭为中度污染外,其他全部严重污染,15个监测点中有10个“爆表”,达到监测极值。

当日,全国十大污染城市,山东占了四个。自6日上午开始笼罩山东的雾霾天气已连绵9天。14日,济南雾霾罩城。山东省城市环境质量状况发布平台的数据显示,14日13时,济南开发区、机床二厂、泉城广场的能见度只有0.5公里。

济南市环境监测中心站大气自动科科长吕波告诉记者,这是今年冬天以来济南市遭遇的最差空气质量天气。“在济南历史上,遭遇沙尘暴时的天气跟今天差不多。”

14日15时,济南泉城广场的PM2.5最近1小时的均值达到0.559毫克/立方米,科干所达到0.536毫克/立方米,农科所

0.564毫克/立方米,机床二厂0.585毫克/立方米,山东鲁能0.533毫克/立方米。吕波说,PM2.5浓度超过0.075毫克/立方米就算污染,而上述监测点位都是该标准的7倍多。

在环保部公布的重点城市空气质量日报中,济南重污染,并以污染指数“500”,成为全国空气质量最差的城市。除了济南,在14日的全国十大污染最重城市中,淄博、济宁、泰安分别以污染指数343、290、278排在第五、第八、第九位。全国十大污染城市,我省占了四个。

济南市环保局污防处的有关人士告诉记者,近日,济南的天气属于静风、逆温天,不利于污染物扩散。整个大气层就像个锅盖,笼罩在济南上空。济南东、西、南三面环山,北边的黄河是地上河,导致排放的污染物扩散不出去,都捂在“锅”里。

○头条链接

跑马岭“气质” 为啥相对较好

在济南市15个空气质量监测点位中,跑马岭是空气质量最好的一个。在其他监测点位全部严重污染时,跑马岭还能保持中度污染;在其他监测点位全部沦为“污染”时,跑马岭还能保持“良”。

济南市环保局总工程师秦立华解释说,跑马岭是济南的“理想环境”,其污染物浓度代表济南空气的“背景值”,跑马岭远离市区,附近的污染源很少,是济南的空气清洁对照点。但这个清洁对照点也难达优,这意味着,济南想要控制PM2.5,压力很大。 本报记者 刘红杰

**120个监测城市
超半数污染**

据央视消息 中央气象台监测到,14日白天,我国中东部大部分地区仍然出现了大范围的雾霾天气,部分地区能见度不足百米。气象部门预计,14日晚到15日,在华北平原的中南部,黄淮、江淮,以及江南中西部地区,华南北部等地会继续出现雾霾天气。环保部监测的120个重点城市中,仍有67个处于污染水平,较前两天有所缓解,但济南、石家庄、邯郸、郑州等地空气污染指数仍然超过300的达标线。

统计显示,从今年1月1日以来,我国中东部大部分地区雾霾日数在1~5天,部分地区达5~10天,较常年同期明显偏多。

**受益雾霾天气
环保股全线大涨**

本报济南1月14日讯(记者 刘红杰) 周一,沪深股市全线飘红,特别是受全国雾霾天气影响,环保概念股强势上涨,涨停个股不在少数。

14日,环保概念股早盘表现强势。PM2.5监测概念股先河环保一字涨停,菲达环保、三维丝、创元科技等环保股也强势涨停,就连口罩生产商的龙头股份、第四代制冷剂的三爱富竟也涨停。

分析人士认为,雾霾天气导致能见度降低,空气治理相关概念则有望迎来投资机遇,可关注PM2.5监测概念股。

省城多数学校取消户外活动

体育课改在室内进行

本报济南1月14日讯(记者 徐洁 李飞) 1月14日,浓浓的雾霾笼罩省城。恰逢周一升旗仪式,为保证学生健康,多所学校取消了户外升旗,体育课及阳光体育大课间活动也暂停了。

14日上午,山师附小原定在校园操场上举行捐赠衣物活动,考虑到空气太差,临时挪在室内举行。“把组织活动的老师忙得不轻快,但这都是为了孩子的健康考虑。”山师附小崔心梅老师说,会堂座位有限,本来全体学生都可以现场参与的活动,也改为由每个班派代表参加,其他学生在教室里看直播。

受雾霾天气影响,文东小学、舜耕中学、新世界小学等多所中小学取消了当日的升旗仪式、课间操和户外体育课。济南市营东

小学从上周出现雾霾天气以后,就暂停了大课间活动。少数有室内体育馆的学校,体育课改在了室内进行。

济南市教育局技术装备与学

校安全处负责人林钟介绍,针对浓雾天气,1月14日,教育局给学校负责人分别发了短信,要求学校落实冬季学校安全工作的预案,减少学生户外活动。



14日,济南一小学校课间操改在室内。
本报记者 王媛 实习生 肖凤荣 摄

省内130余高速收费站关闭

受大雾影响,济南机场超万名旅客滞留

本报济南1月14日讯(记者 杨传忠 通讯员 刘冠华 武晓川) 自13日深夜开始,挥之不去的冬雾再次席卷山东省大部分地区。济南、淄博等地区的一场雪也让全省交通出行“雾上加雪”,当天上午山东一度有130余个收费站临时关闭。

14日凌晨起大雾迅速蔓延,上午9点后,济南东部、淄博等地又飘起了雪花,造成路面结冰。截至上午10点,除烟台、威海地区没有受到影响外,省内其他地区的高速公路均受到不同程度影响,山东全省共有130余个高速入口因雾和雪封闭。济南市交通运输局运管办一早

对各客运站下发了“禁行令”,各车站班车延缓发车。

14日当天半数以上的进出港航班被取消,一度有超5000名旅客滞留机场候机楼,当天总滞留人数超过万人。截至18时共取消进出港航班102个,仅有22架飞机从大雾空隙中侥幸飞离。

**龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持 10000+ 元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921312**

**绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不卖 绝不欺诈**